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Ekologická doprava 

Ekologická doprava se v dnešní době stává důležitým tématem. Stále se zhoršující životní 

prostředí nás nutí zamýšlet se dnes a denně, jak zabránit dalšímu znečišťování a 

devastování přírody, v němž zaujímá doprava důležité místo. V minulosti nebyla ekologická 

doprava žádným problémem. 

Tradiční společnost řídící se zcela jiným rytmem života a jiným způsobem života, společnost, 
která nikam nespěchala a na vše měla dost času, se mohla spokojit s dopravou, jež byla 
ovládána tažnými zvířaty, popř. lidskou silou. Povozy tažené koňmi, nosítka pro bohaté, jež 
nosili na svých zádech ti, kteří se nenarodili do lepších rodin, a jiné formy dopravy byly v 
souladu s přírodou a nijak ji nezatěžovaly. S příchodem moderní společnosti - společnosti 
průmyslové, nastala změna, tok dějin se nezadržitelně zrychlil a to zvýšilo i nároky na 

dopravu. 

V devatenáctém století s jeho objevy a vynálezy se ztrácí ekologická doprava žijící v symbióze 
s přírodou, člověk jako pán tvorstva přebírá vše do svých rukou a je odhodlán v rámci nikdy 
nekončícího pokroku zkrotit i přírodu. Tento mýtus se však začíná bortit již na začátku 
dvacátých let, ačkoliv člověk bude ještě několik desetiletí dělat, jako že má vše pod 
kontrolou. 

Jaká bude doprava ve 21. století? 

Dnes je tedy nutné položit si otázku, co s dopravou v moderní společnosti, jak propojit 
tradiční a moderní ke spokojenosti všech – přírody i člověka. Návrat ke starým pořádkům je 
nemyslitelný. Představte si průměrného českého řidiče, jak se navždy rozloučí se svým 
automobilovým miláčkem a v duchu hesla ekologická doprava a návrat k tradičním 
způsobům života si pořídí koně, na němž bude každý den dojíždět do práce. Nebo jak jsou 
supermarkety zásobovány nikoli pomocí nákladní automobilové dopravy, ale zboží do nich 
přivážejí povozy s koňmi. 

Ani člověk s hodně bujnou fantazií si nedokáže představit, že by něco podobného fungovalo. 
Tudy tedy cesta nevede. Dnešní ekologická doprava však nabízí jiné možnosti. Nemusíte se 
vzdávat auta, rychlé jízdy v autě, téměř ničeho, co máte na automobilové dopravě tak rádi, 
nutné je však zvolit takový dopravní prostředek, jež je v souladu s životním prostředím. 

Auta na ekologický pohon 

Řešení představují hybridní automobily, elektromobily, elektromotorky, elektroskútry, 

auta poháněná vodíkem, plynem apod. Každý si může vybrat to, co je jeho srdci nejbližší. 
Jistě je mnohem příjemnější prohánět se po cestách na elektromotorce a hřát se přitom 
vědomím, že tím zároveň dělám něco pro přírodu. 

 


